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SOLUCION del EXAMEN

(1.5 pt.) 1 Resolver laecuacién Sh(z)=2i.

Z -z Z -z

Sh(z)=e _Ze £ _Ze =2i=e’—e* =4i.Hacemos e’ =T,y la ecuacion

resulta: T—T ' =4i=T?-1=4iT = T?-4iT -1=0, cuyas soluciones son:

4i+\-16+4  4i+243i
2 2

7= In(Zi\/§)i - |n(2i\/§)+(%+ 2k7zji _con k un niimero entero.

T

=(2i\/§)i,de donde

(1.0 pt.) 2 Sea A el intervalo abierto (—1,1) en el que se han eliminado los puntos de la forma

1 . , . . .
2— , siendo n un numero entero cualquiera (positivo 0 negativo). Hallar
n

A, ExtA, y FrA.
El conjunto A es el siguiente:

Y a
- "

— (I T I W . —
-1 -1/2 -1/4-1/6 1/6 1/4 1/2 +1
Entonces:

A= A—{0}, ExtA=(—o0,—-1)U(1,+x),y FrA:{%, con 0=n eZ}u{O}

n2 n-1
(1.5 pt.) 3 Hallar el limite siguiente: |im 1 2 3 > n
n—oo n
Por Stolz:
2 3 4 (n+1)’ (n+1)" )
o2 e et () (nel)
s n? % on-1 a%on—1 vt 2
(1.5 pt.) 4 Estudiar el intervalo de convergencia de la serie: Z—M(xﬂ)” .
= Vn®+n+1
Jn+3-+n 3

Primero notese que . Ahora, como

Jn?+n+l _\/n2+n+1(M+\/ﬁ)



3 . ) )
lim =1, el radio de convergencia de la serie es 1,
”ﬂw\/\/n2+n+1(\/n+3+\/ﬁ)

luego el intervalo de convergencia es, al menos, (—2,0) .

Para x =0, resulta la serie:

0

3
;\/n2+n+l(M+\/ﬁ)

armanica de exponente 3/2.

, que es convergente por comparacion con la

0

3
nZ:;\/n2+n+1(\/n_H+\/ﬁ)

absolutamente convergente. Por tanto el intervalo de convergencia es|[-2,0]|.

Para x =2, resulta la serie: (-1)", que es

(1.5 pt.) S Estudiar la existencia de derivadas parciales y la diferenciabilidad en el origen
de la funcion:

X+y

f(X,y)=1JX*+y?

0 si (x,¥)=(0,0)

si (x,y)#(0,0)

Por definicidn de derivadas parciales en un punto, resulta:

h+0

(112
ﬂ(0,0) = lim Jh"+0 _ lim L que no existe. Del mismo modo, tampoco
OX h—>0 h h—0 |h|

existe la otra derivada parcial en el origen. Por tanto la funcién no puede ser
diferenciable en el origen.

(1.5pt.) 6 Enlaecuacion z,, +2,, =0, cambiar las variables independientes xe y por ry
6,si Xx=rcosdy y=rsend.

z, =71 +2,0,, z,=12r1,+12,0,. Derivando respecto de x en las ecuaciones del
cambio de variables resulta:

X=rcosé 1=r cosé&—rsendo
} X X } de donde, por Crammer:

j—
y=rsend O0=r,send+rcosdb,
1 -rsend cosé 1
0 rcosd rcosé sengd 0 —-senéd
x = = =C0sd; 0, = =

cos@d -rsend
send rcosd

cosd -rsend
send rcosd

r

Anélogamente, derivando respecto de y, se obtiene:

cosé . .
r, =send; 6, =——. Estas expresiones nos permiten obtener:
r

send cos @
z,=2,€080-2,—, z,=2.5en0+z,
r

. De aqui, derivando, y por la

regla de la cadena se obtiene:



@spt) 7

sen@cosd

z,=12,€080-2z,

+z

r 96’[
sendcosd

2
z,=1,5en"0+2z,

2
sen @ sen? @ 2sen 6 cosd
+z, +2, .
r r r

2sengcosé

+Z
r 99(

2
cosé cos’ @
+z, -

0 2

r r r

De donde sumando ambas ecuaciones e igualando a cero se obtiene el resultado:

1 1
Z”+Z‘9‘9F+ZrF:O

Hallar los extremos relativos de la funcion f(x,y,z) =x—-2y+2z en la esfera

X +y?+2%=1.

Por los multiplicadores de Lagrange, hay que buscar los extremos relativos de la
funcion: W (x,y,z)=x-2y+2z +/1(x2 +y°+7° —1) .

-1 1
1+24x=0 5=§:y=_2x P(l -2 2)
—2+22y=0 1 3'3'3
2+222=0 [y 2 T (T (12 22
X+y?+2°=1] X +4x*+4x* =1 Q(?g?j
1 4 4 1 4 4
Como f(P)=§+§+§=3,y f(Q)—?—§—§=—3,enPtenemos un

maximo relativo y en Q un minimo relativo, porque f es una funcion continua
definida en un conjunto cerrado y acotado (la esfera), por el teorema de

Welierstrass.

Los examenes se pueden ver el lunes 3 6 el martes 4 de 9 a 10 horas — Despacho 39
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